



Στο κυνήγι της δεύτερης θέσης το ΠΑΣΟΚ

• Η αισιοδοξία του Ν. Ανδρουλάκη και ο προβληματισμός των στελεχών για την πορεία του Κινήματος



Χωρίς... παραλήπτες το προσκλητήριο Φάμελλου για τη δημιουργία κεντροαριστερού μετώπου

ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2025

της Κυριακής

ΑΡ. ΦΥΛ. 1.691 - ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr



ΘΑΡΡΑΛΕΑ ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΚΟΥΡΤΗ

Φοβού τους Δαναούς και δώρα φέροντας...

Πολλούς Σταυρούς είδαμε στην εκδήλωση που έγινε την περασμένη Δευτέρα στις ΗΠΑ, με πρωτοβουλία της ομογένειας, για την εθνική μας επέτειο, παρουσία του αμερικανού Προέδρου Ντόναλντ Τραμπ. Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος έκανε δώρο στον γιγάντιο των ΗΠΑ έναν Σταυρό, επικαλούμενος το «Εν Τούτω Νίκα», του Αγίου

Κωνσταντίνου, ενώ η νέα πρέσβης της Αμερικής στη χώρα μας έκανε τον Σταυρό της με τον ορθόδοξο τρόπο. Δεν θέλουμε να υποτιμήσουμε ή να αποδομήσουμε την εκδήλωση, ούτε φυσικά να υποβαθμίσουμε την πολιτική σημασία της, και μάλιστα σε μια εποχή που η ελληνική κυβέρνηση ψάχνει ενταγμένως ερείσματα στον Λευκό Οίκο.

Απόστο, αυτή η ξαφνική... επίθεση φιλίας του Τραμπ και οι... μεγάλοι Σταυροί μάς ανησυχούν. Γιατί, πέραν του ότι η νέα πρέσβης των ΗΠΑ στην Ελλάδα, πριν αρχίσει την ομιλία της, έκανε τον Σταυρό της με τον ορθόδοξο τρόπο, ενώ η ίδια δεν έχει καμία σχέση με τη θρησκεία μας, όπως προαναφέραμε, ο αμερικανός Πρόεδρος, μετά το δώρο

που δέχθηκε, έστειλε μέλη για τη χώρα μας. Δεν λέμε, μπορεί όλα αυτά να είναι δείγματα αλλαγής της στάσης της ηγεσίας της υπερδύναμης απέναντι στη χώρα μας, αλλά όλα αυτά η επίθεση... χριστιανισμού, όλα αυτά η επίθεση αγάπης έχει κάτι το υπερβολικό, το αφύσικο, κάτι που προκαλεί απορίες

► ΣΥΜΠΕΡΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

Υπερατλαντικοί... νταβατζήδες

Όταν κάποιος, για να σε προστατεύσει από κάποια απειλή, ζητάει ανταλλάγματα ή χρήματα, δεν είναι ούτε σύμμαχος, ούτε συνέταρος, ούτε φίλος. Στην καθολομένη της χώρας μας λέγεται... νταβατζής, δηλαδή προστάτης επί χρήματι, συμμετοχός στην άμυνα σου όχι λόγω φιλίας ή συμβατικών υποχρεώσεων, αλλά λόγω προσδοκώμενου οφέλους, προκαθορισμένου ή μη. Αυτός είναι ο ορισμός του νταβατζή, που είναι το άκρον άωτον της αλτρείας και της κακοθείας, γιατί επισημοποιεί και καθιερώνει τον νόμο της ζούγκλας στη σύγχρονη κοινωνία. Δηλαδή, την κυριαρχία του ισχυρότερου, του πιο δυνατού, του πιο καλά εξοπλισμένου. Αυτός, λοιπόν, ο ισχυρός ζητάει από τον αδύναμο να τον πληρώσει για να τον προστατεύσει από διάφορους εκβηρούς, που μπορεί να είναι και κοινός, ή για να μην τον... καταπαράξει ο ίδιος!

Δυστυχώς, αυτά έχουμε καταφέρει με τον πολιτισμό, την εξέλιξη, την τεχνολογία. Να γυρίσουμε χιλιάδες χρόνια πίσω και να καθιερώσουμε

► ΣΥΜΠΕΡΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

Στον αέρα η συνάντηση Μητσοτάκη – Ερντογάν

ΑΥΤΟΣΧΕΔΙΑΣΜΟΙ στα ελληνοτουρκικά

• Με την... άδεια της Άγκυρας οι εργασίες για το καλώδιο

ΠΕΡΙΟΡΤΑΣ ΣΤΗ ΣΕΛ. 6



Η Τουρκία βοηθάει στον βούρκο και... στο βόθος το Ισραήλ

ΣΕΛ. 3

Γράφουν σήμερα στο «Π»	
ΛΑΖΑΡΟΣ ΚΑΡΑΟΥΔΗΣ Δευτέρας Σύνδρους της ΔΑΕΜ	ΣΕΛ. 2
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ Κοζάνης, Υπεύθυνος ΚΤΕ Ομοσπονδίας	ΣΕΛ. 3
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Καθηγητής Πολιτικής και Κοινωνικής Φιλολογίας	ΣΕΛ. 4
ΜΑΝΟΣ ΚΡΑΝΙΔΗΣ Πολιτικός Μικροεπιχειρηματίας, CEO «Alpha Property»	ΣΕΛ. 4
ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΑΒΡΗΑΔΟΣ Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ – ΠΕ Αργολίδας, Υπεύθυνος Εργασίας και Κοινωνικής Αρωμής	ΣΕΛ. 5
ΝΙΚΟΣ ΞΑΡΧΟΣ Βουλευτής ΝΔ Ιωαννίνων	ΣΕΛ. 5
ΛΑΚΗΣ Ν. ΔΕΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ Καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου στη Νομική Σχολή του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης	ΣΕΛ. 6
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΑΛΑΜΑΓΚΑΣ Δημοσιογράφος	ΣΕΛ. 7
ΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΑΚΗΣ Ομοσπονδίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών	ΣΕΛ. 8
ΦΩΤΗΣ ΜΑΓΓΟΣ Δημοσιογράφος	ΣΕΛ. 9
Ν. Γ. ΧΑΡΙΤΑΚΗΣ Πρώην Έπικελευς Καθηγητής Ομοσπονδίας του ΕΘΠΑ	ΣΕΛ. 9
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ Αρτοποιός – Συγγραφέας	ΣΕΛ. 14

Ο «Πρωινόξ Καφές»... στη ΣΕΛΙΔΑ 16

Ανεξέλεγκτες οι αυξήσεις στα ενοίκια

• Τρίτη στην Ευρώπη η χώρα μας με 10%, τη στιγμή που ο μέσος ευρωπαϊκός όρος είναι μόλις 3,2%

Εφιαλτική έχει γίνει η κατάσταση με τα ενοίκια, τα οποία έχουν φτάσει σε δυσβάσταχτα επίπεδα και αποστέλλουν το πρόβλημα και σημαντικότερο πρόβλημα για χιλιάδες οικογένειες, που ξαφνικά διαπιστώνουν ότι δυσκολεύονται να τα βγάλουν πέρα. Αν και οι τιμές διαμορφώνονται ανάλογα με την προσφορά και τη ζήτηση σπιτιών, σε κάποιες περιοχές ο κανόνας αυτός δεν ισχύει, με αποτέλεσμα να βλέπουμε γκαρσονιέρα στην Πειραική ή να ενοικιάζεται προς 700 ευρώ μηνιαίως και τεσσάρι στο Κερατσίνι προς 900 ευρώ τον μήνα.

Ενα σκεπτικό που δεν πρέπει να παραγνωρίσουμε είναι ότι πολλοί ιδιοκτήτες ζητούν να εμφανίζονται το ένα τρίτο του ενοικίου στην εφορία και τα υπόλοιπα να τα εισπράττουν... μαύρα. Μόνο έτσι συμφωνούν να κατεβούν λίγο την τιμή... Και έτσι, όμως, τα ενοίκια είναι πολύ ακριβά, ενώ η κατάσταση δεν πρόκειται να αμειοβηθεί αν δεν περάσουν τουλάχιστον τέσσερα χρόνια, γιατί αυτό το δίσημα θα απαιτηθεί για να γίνουν νέα σπίτια και να πέσουν στην αγορά. Με την αύξηση της προσφοράς και με δεδομένο ότι η ζήτηση δεν θα σημειώσει αξιόλογες μεταβολές, μοιραία, οι τιμές των ενοικίων θα αποκλιμακωθούν, γιατί η σημερινή κατάσταση μόνο προβλήματα θα δη-

► ΣΥΜΠΕΡΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14



ΠΙΣ – ΙΑΤΡΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ:

Αναποτελεσματικές οι μεταρρυθμίσεις, αρνητική η προοπτική του ΕΣΥ

Στη διάγκωση του προβλήματος επιδρά ο σταθερά διχαστικός, αντιαιτιατικός και απολίτικος λόγος του υπουργού Υγείας

Την εκτίμηση ότι οι μεταρρυθμίσεις που έχουν γίνει το τελευταίο χρονικό διάστημα στην Υγεία είναι αναποτελεσματικές και ότι η προοπτική του ΕΣΥ είναι αρνητική εξέφρασε σε ειδική σύσκεψη η Ολομέλεια του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ) και των Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων της χώρας. Ειδικότερα, η Σύνοδος των Προέδρων εκτίμησε ότι: «Ουσια-

στικές μεταρρυθμίσεις στη λειτουργία του ΕΣΥ δεν πρέπει να αναμένονται, όσο οι μέχρι σήμερα πολιτικές μερικής διαχείρισης αποκαλούνται ως τέτοιες. Κατά συνέπεια, το κοινό πρόβλημα της μειωμένης ελκυστικότητας του συστήματος δύσκολα θα αναστραφεί. Για το λόγο αυτό χρειάζεται διαρκής αποτίμηση της κατάστασης και στενή παρακολούθηση, ώστε αναγκαία μέτρα να ληφθούν εγκαίρως, καθώς το σύστημα λειτουργεί στα όρια του επί μακρόν. Κάθε επιβάρυνση του ισχυρού προσωπικού με επιπλέον γραφειοκρατικά καθήκοντα πρέπει να αποφευχθεί και πολιτικές να αναθεωρηθούν».

Η σύνοδος των προέδρων, απευθυνόμενη στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας, επισφραγίζει ότι απαιτείται και η συμμετοχή της ιατρικής κοινότητας για την επίλυση των προβλημάτων του ΕΣΥ, προτού αυτά επιδεινωθούν ακόμη περισσότερο και καταστούν άλυτα. Αναλυτικότερα, οι διαπιστώσεις και οι προτάσεις της Συνόδου των Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων της χώρας έχουν ως εξής: «Τα τελευταία χρόνια έχει διαπιστωθεί ότι μείζον πρόβλημα για το ΕΣΥ συνιστά η ελάχιστη ελκυστικότητα του ως εργασιακή προοπτική για

► ΣΥΜΠΕΡΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 12



Η Τουρκία στον πυρήνα της Ευρώπης από το... παράθυρο;

ΣΕΛ. 7

ΠΑΝΗΓΥΡΙΑ ΧΩΡΙΣ ΣΥΣΙΑ ΣΤΟΝ ΛΕΥΚΟ ΟΙΚΟ «Τσιφτετέλι τουρκικό» έπαιξε η αμερικανική μπάντα στην εκδήλωση για την 25η Μαρτίου

ΣΕΛ. 7

Τα δείπνα επέστρεψαν στη Νέα Δημοκρατία

• Απογοήτηση και ανησυχία των βουλευτών για την πορεία της κυβέρνησης

ΣΕΛ. 8

Συνεχίζεται η... αιμορραγία των νέων προς το εξωτερικό

ΣΕΛ. 9

Κατά 40% αυξήθηκε το 2024 η εφηβική παραβατικότητα

ΣΕΛ. 12

Δεν... σπάει με τίποτα το απόστημα στην Πολεοδομία Μυκόνου

• Έλεγχοι επί ελέγχων, αλλά αποτέλεσμα μηδέν

ΣΕΛ. 8

Ανυπόκριτος θαυμασμός για την Εθνική μας

• Τα κέρδη από την άνοδο στην ελίτ του ευρωπαϊκού ποδοσφαίρου

ΣΕΛ. 9

Διαβάστε στις **Τεχνολογίες**

ΚΕΝΑ... ΑΕΡΟΣ ΣΤΗΝ ΘΛΗΣΘΕΑΣΗ

ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΚΚΟΜΕΔ ΓΙΑ ΣΕΙΡΕΣ ΣΕ ALPHA, ANT1 ΚΑΙ MEGA

ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ ΜΕΤΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ EUROVISION

ΕUROVISION SONG CONTEST

ΣΤΗΝ ΕΡΤ ΟΙ ΠΡΩΤΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΤΟ EUROBASKET

ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ Η ΕΠΙΓΕΙΑ ΝΑΦΤΕΜΠΟΡΙΚΗ TV

Εσού... και τέρμα

«Άιμα και άμμος»

ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΓΚΟΥΛΗ

Προπονητή Ποδοσφαίρου